

Терехин Никита Николаевич

Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»

Факультет мировой экономики и мировой политики

1 курс магистратуры, специальность: Социально-экономическое и политическое развитие

современной Азии

моб. тел +7 937 885 35 85, e-mail: revmark-agit@mail.ru

МЕЖДУ ДОКАПИТАЛИСТИЧЕСКИМИ И КАПИТАЛИСТИЧЕСКИМИ ФОРМАМИ: АГРАРНЫЕ ОТНОШЕНИЯ В КОЛОНИАЛЬНОЙ КОРЕЕ (1920 – 1932 ГГ.)

С 1920 года японскими властями начинается модернизация сельскохозяйственного производства корейского генерал-губернаторства. В результате интенсификации сельхозпроизводства происходит увеличение производительности и постепенная коммерциализация сельского хозяйства. Сама модернизация носила ярко выраженный колониальный характер, поскольку она проводилась исходя из целей метрополии, что проявилось в увеличении объемов вывоза риса в метрополию. Однако, определенную выгоду от коммерциализации смогла получать и часть корейского крестьянства до начала фазы обострения мирового аграрного кризиса.

На фоне экономической модернизации сельского хозяйства происходит социальная трансформация в корейской деревне. В ней можно выделить две сосуществующие тенденции – тенденция на переход к капиталистическим социально-экономическим отношениям и тенденция на сохранение докапиталистических социально-экономических отношений. Сохранение докапиталистических форм было вызвано двумя причинами. Во-первых, согласно теории Р. Люксембург, капитализму для существования необходимо наличие «некапиталистических регионов и слоев», именно через их сохранение возможно накопление капитала. Сохранение форм докапиталистических отношений было выгодно японскому империализму. Во-вторых, в японской деревне также продолжали господствовать некоторые формы докапиталистических отношений, а аграрные отношения колонии не могут превосходить по своему развитию аграрные отношения метрополии.

Итак, можно говорить, что в период 1920 – 1932 годов социально-экономическую сферу жизнедеятельности корейского крестьянства можно определить как сферу в процессе перехода между докапиталистическими и капиталистическими формами, с тенденцией в сторону перехода к капиталистической форме.

Отзыв научного руководителя к.э.н., профессора Лешакова Павла Семеновича (НИУ ВШЭ, Факультет мировой экономики и мировой политики, Школа востоковедения) прилагаю.

Доклад студента факультета мировой экономики и мировой политики НИУ „ВШЭ“ Герёхина Никита Николаевича соответствует требованиям и может быть рекомендован для представления на научной конференции „Ex Oriente Lux“

31.10.2023.



П.С.Лешаков